

寒暑十二载 辛勤育种忙

王功庆：勇走创新路的“务农”人

1月26日，记者来到宝丰县农业科学研究所，见到了“宝科8号”小麦新品种的主要培育人——王功庆。

今年38岁的王功庆，1995年到宝丰县农业科学研究所工作。他个子不高，性情温和，由于长期从事试验田研究工作，风刮日晒，看起来面相比实际年龄大了一些。

勇挑重担不怕难

“我省丘陵面积大，水源匮乏，干旱成为小麦优质高产的拦路虎。”宝丰县农科所所长邓廷玉说，晋麦47、洛旱2号等一批旱地小麦品种的育成，使全国旱地小麦的生产水平有了较大提高。但经过多年种植，这些小麦品种逐渐退化，丘陵旱地地区小麦生产迫切需要抗旱性突出、适应性广、耐瘠性强、抗逆性强、产量潜力大的新品种。为此，宝丰县农科所提出了培育新的抗旱小麦品种的目标。

年轻的王功庆接下了这个艰巨的任务。他知道，一个小麦新品种的问世没有十年八年的工夫，很难研发成功。“我相信只要有付出总会有回报，就是没有成果，我也无怨无悔。”王功庆说，上世纪80年代，宝丰县农科所在付保群老师的主持下，经过8年努力，培育出了享誉全国的小麦新品种——宝丰7228(豫麦2号)，一直激励着他从事新品种研究工作。“既然从事了农业科技，就要为农业科技生产贡献一份力量，‘务农’想丰收，创新是天职。”王功庆说。

潜心研究12年

从1999年5月开始，实验室、试验田成为了王功庆和他同事们的中心。1999年小麦扬花时，王功庆选取了大穗、大粒、抗病、抗倒伏、亩产500多公斤的兰考4号小麦品种作为父本；优质、耐旱、分蘖多、株型紧凑、亩产480公斤的陕229小麦品种作为母本，进行了授粉杂交，组配了9穗200多粒F0代组合材料。

当年10月份，他们把200多粒F0代组合材料进行了播种种植。这期间，一株一株地进行管理，观察长势，记录数据，每天像养孩子那样小心呵护。2000年6月份，在期盼中，优中选优的200株材料收获了5公斤多F1代材料。当年10月份，他们

对F1代材料进行了稀播种植。2001年收获时，他从千变万化的麦穗中选取出F2代材料，10月麦播时进行了播种种植……就这样，年复一年的试验种植、精心选育，6年来，材料生长稳定、产量不断攀升。

2006年至2007年，该品种在平顶山市农科院、宝丰县农科所和汝州市农科所进行了多点品种对比试验，其抗旱、抗寒、高产等综合特征表现突出。2008年10月，河南省旱地小麦主持单位直接推荐该品种参加全省旱地小麦区域试验种植，到2010年收获时，该品种比对照品种洛旱2号增产8%以上。2010年10月，该品种由河南省农作物品种审定委员会推荐进入河南省旱地小麦生产试验，其综合表现达到了省级审定标准。

“2011年10月20日是我们终生难忘的日子，那一天我们农科所全体人员流下了激动、幸福的泪水。”王功庆说，那天，河南省农作物品种审定委员会第七届二次会议审议通过了新品种，命名为“宝科8号”。

小种子出大效益

为尽快把科研成果转化为农民增收、

农业增效的“金钥匙”。2011年，宝丰县农业科学研究所委托我省一家实力雄厚的种子企业进行繁育推广。

“俺这虎狼爬岭土少石头多，土地瘠薄，十年九旱，种一葫芦打不了两瓢。”宝丰县前营乡前营村群众李宗红说，2012年他在村北的虎狼爬岭上种植50亩宝科8号。小麦种上后3个多月没有下雨雪，旱情十分严重，紧挨李宗红家地块的小麦基本绝收，而他家种植的宝科8号却长势喜人，麦收时，创下了亩产430公斤小麦的纪录。宝丰县商酒务镇孙官营村的董冠章也在丘陵薄地上种植了宝科8号，麦收时，亩产达到了540公斤。目前，该县大营、前营、张八桥、商酒务等丘陵地带的群众都认准了宝科8号，种植面积不断扩大。

据不完全统计，从2011年到2014年，我省已累计推广宝科8号小麦品种种植面积600多万亩。“按每亩400公斤产量，累计产出小麦24亿公斤，按每亩增产15公斤小麦计算，全省增产小麦近1亿公斤，增加经济效益2亿多元。”邓廷玉给记者算了一笔账。

(本报记者 王长河)

省卫计委人口计生重大政策落实专项督导汇报座谈会召开

王宏景出席会议

本报讯(记者孙鹏飞)1月30日上午，省卫计委2014年人口和计划生育重大政策落实专项督导组汇报座谈会召开。省卫计委人口和计划生育重大政策落实专项督导组副组长王宏景出席会议。

会上，督导组听取了我市人口和计划生育工作汇报，并和各县(市、区)人口计生部门负责人座谈，详细了解人口计生政策贯彻落实情况及工作中存在的困难和问题，对进一步做好人口计生工作的建议。

督导组指出，平顶山市委、市政府对人口计生工作高度重视，狠抓政策落实，持续改革创新，扎

实推进人口问题统筹解决，不断完善利益导向机制，认真落实单独两孩政策，人口计生工作各项任务稳步推进。在今后工作中，要进一步加强领导，加大工作力度，加强部门协调配合，形成更强工作合力。要持续深化改革，确保机构改革真正平稳顺利实施，努力通过改革使职责更优化、积极性更高、工作更有效。要继续抓好人口计生各项工作，积极履职尽责，加大创新力度，努力取得更好成绩。

1月27日至29日，督导组先后到郏县、叶县，深入部分乡(镇)实地检查督导人口计生重大政策落实情况。

冯晓仙在全市农村饮水安全工作会议上强调及早安排实施 确保按期完工

本报讯(记者刘晓雷)1月29日，在收听观看了全国、全省农村饮水安全工作电视电话会议后，我市接着召开会议进行安排部署。副市长冯晓仙出席会议并讲话。

冯晓仙强调，2015年是“十二五”的收官之年，各级各有关部门务必要高度重视农村饮水安全工作，早安排、早部署、早开工，简化程序，克难攻坚，千方百计按期圆满完成工程建设任务。要严格落实各级政府的责任，协调解决工作中存在的突出问题，各有关部门要各司其职，各负其责，密切配合，共同做好农村饮水安

全工作。要科学规划设计，做好水源可靠性论证，确保水质符合饮用水标准。要完善建设规划，加快施工进度，加大供水水质的检测和监测，依法划定水源保护区或水源保护范围。要严格落实工程建设项目法人制、招标投标制、项目监理制和合同管理制，加强对项目实施各个环节的监督检查和指导，严把工程验收关，不合格的工程绝不允许投入运行。要积极探索农村饮水安全工程的运行管理模式，切实做到建管统一、管修并重，保障饮水安全工程长效运行。

省政府食品安全考核组莅平考核

陈明孝带队 李哲出席汇报会

本报讯(记者吴学清)1月30日，以省农业厅副巡视员陈明孝为组长的省政府食品安全考核组，对我市食品安全工作进行考核。副市长李哲出席汇报会。

陈明孝说，按照省政府对食品安全工作的要求，考核组一要对2014年平顶山市的食品安全工作完成情况进行考核，二要对平顶山市的食品生产、加工、销售等环节的监管情况进行检查。春节临近，食品消费集中，是食品安全风险较大的时段，对于此次考核、检查，平顶山市有关部门要积极

做好配合，认真总结经验，进一步做好节日期间食品安全工作。考核组一行先后到艺隆生态园、思味特食品公司、德信泉超市等地分别就农药施肥记录、各项票证索取、产品质量检测、追溯制度管理等进行了检查，并提出了意见和建议。李哲要求各相关部门严格按照考核组反馈的意见抓好落实，以更加扎实的举措、更加过硬的作风，全面提升食品安全监管能力和水平，切实做好春节期间的食品安全工作，维护人民群众饮食安全。

图文并茂 通俗易懂

市区510台公交车全天播放消防提示

本报讯(记者卢晓兵)“发现火灾隐患请拨打96119”“发现火灾迅速拨打119电话报警，消防队救火不收费”“穿越浓烟逃生时，身体尽量贴近地面，用湿毛巾捂住口鼻”……近日，在市区各公交线路的公交车上，循环播放的消防公益宣传片和温馨提示，吸引了广大乘客的目光。

1月29日，记者从市公安消防支队了解到，为进一步提高广大群众的消防安全意识，助推火灾防控工作，该支队积极与市公交公司协调，利用公交车客流量大、信息传播快、覆盖面广的特点，将图文并茂、生动醒目的公益

宣传片和简洁凝练、通俗易懂的消防提示标语在公交车的LED显示屏和车载移动电视上滚动播放。目前，市区41条公交线路的510台公交车已经全部增设了消防公益宣传片和温馨提示，全天候滚动播出，内容每天更新，使乘客能够一目了然地记住和掌握消防知识。

除了在公交车上循环播放消防公益宣传片和温馨提示外，该支队还组织宣传小分队、消防志愿者深入公交站点散发宣传资料。许多乘客表示，这种消防宣传方式很好，乘车的同时还能学到实用的消防知识。

鲁山县林业生态建设扎实推进

新造林2.85万亩，完成森林抚育改造3.73万亩

本报讯(记者段孝和 通讯员师红军)1月30日，记者从鲁山县林业局获悉，去年，鲁山县新造林2.85万亩，完成森林抚育改造3.73万亩，林业生态建设扎实推进，步入良性发展轨道。

2014年，鲁山县把林业生态建设作为伏牛山生态区和南水北调中线生态走廊，打造生态旅游强县的重要内容来抓，实施山区林业生态体系建设工程、生态廊道建设工程、城郊防护林建设工程、重点区域造林绿化工程，走出了一条经济发展与生态建设良性互动的科学发展之路。

在城镇、社区、重点道路，围绕广场公园绿化、小区绿化、环城水系绿化、中心村绿化、道路绿化等重点开展工作。先后建成了中心公园、冶铁遗址生态园等一批各具

特色的城市公园。以下汤镇林楼村、辛集乡河移村等新型社区为重点，先后完成了新型社区绿化。以郑尧、二广高速公路及鲁石路、鲁宝路等国道、省道为主，补植补栽黄金垂柳、五角枫等苗木5万余株，绿化里程达570公里。全县绿化覆盖率达到了47.97%，绿地率达到了35%。



垃圾发电 变废为宝

1月30日上午，工作人员在利用红外线测温枪测量发电机组轴温。

为合理利用垃圾填埋后产生的沼气，变废为宝，2013年，市垃圾处理场在生活垃圾卫生填埋场旁修建了发电厂，2013年10月1日正式投入使用。3个发电机组日均发电2.4万度，并入国家电网可满足近4000户居民用电。

(本报记者 牛智广 摄)

第四十八个创卫“五个一”竞赛评出红黑旗

本报讯(记者邱爽)1月30日，记者从市创建办获悉，按照我市创卫有关精神和市创建指挥部部署，各区及有关单位直单位近日对近郊乡镇、街道和市直、区属二级责任单位开展第四十八个创卫“五个一”红黑旗竞赛活动，经过汇总，并结合市创建办暗访情况，评出红黑旗。

新华区乡(镇、街道)评比中获红黑旗的是西市场街道，被评为黑旗的是香山管委會；

卫东区乡(镇、街道)评比中获红黑旗的是北环路街道、东环路街道、东安路街道，被评为黑旗的是申楼街道；

湛河区乡(镇、街道)及辖区单位评比中获红黑旗的是高阳路街道，被评为黑旗的是马庄街道；

新城区乡(镇、街道)及辖区单位评比中获红黑旗的是新城区市政园林局，被评为黑旗的是湛阳镇；

高新区乡(镇、街道)及辖区单位评比中获红黑旗的是皇台街道、高新区综合执法队、高新区城管中心，被评为黑旗的是平顶山市东方绿地经济适用房小区项目工地；

公安系统排名获红黑旗的是北渡派出所、东工人镇派出所，被评为黑旗的是光明路派出所；

住建系统排名获红黑旗的是湛河区环卫局，被评为黑旗的是新城区城管执法局；

环保系统排名获红黑旗的是市水源保护管理处，被评为黑旗的是新城区城

建环保局；
交通系统排名中获红黑旗的是市交通路政管理支队，被评为黑旗的是市运管局；

市场中心排名中获红黑旗的是新华路孵化园市场，被评为黑旗的是湛南早市；

卫生监督排名中获红黑旗的是市卫生监督局、卫东区卫生局，被评为黑旗的是高新区社会事务局；

食品药品系统排名第一的是市食品药品监督管理局卫东分局。



“叔叔，我多了一双手套！”

——新华区为留守儿童和贫困学子送新年礼物记

一场初雪过后，天气更加寒冷。1月30日早上7点30分许，新华区委、政府和共青团新华区委、新华区人口计生委、新华区教体局的有关工作人员就集中完毕，最后清点一遍儿童帽子、围巾、书包、文具等物资后，他们就一起出发了。

为留守儿童和困难学子送新年礼物，是该区自2011年就开始实施的“温暖冬天 关爱行动”的重要内容。当日要去的两个学校分别是新华区香山管委會徐洼村徐洼小学和焦店镇龙门村龙门小学，这是新华区留守儿童较多的两个农村学校。

历时一个多小时，来到了徐洼小学。当他们一个个将装有帽子、围巾、书包、书、作业本等物品的袋子带进教室时，30个孩子脸上笑开了花。

“哇，还有彩笔哩！”工作人员给孩子们戴上了或蓝或粉的新帽子和新围巾，但一年级的妮妮似乎对礼物袋里的彩笔更感兴趣，她兴奋得直拍同桌的肩膀，两眼眯成了一条缝。

今年6岁的妮妮是一名留守儿童，父母长年在北京打工，每年春节回来一

次，她平时跟爷爷一起生活。“快过年了，等爸爸妈妈回来了，我要用这彩笔好好画一幅画，把爷爷、爸爸妈妈还有我都画在上面！”

在大多数孩子高兴地戴新帽子、新围巾，翻看新的课外书、试背新书包时，五年级学生鲁新羽却抱着一大堆礼物默默流泪了，她的双手已冻肿，脸上也生了冻疮。

徐洼小学校长张金洋告诉记者，10岁的鲁新羽父亲多年前意外去世，母亲也离开了家，她现在跟着爷爷、叔叔和婶婶一起生活。

在工作人员的安慰下，鲁新羽擦干眼泪，戴上了新手套。她把5本课外书当宝贝似的一遍遍抚摸。

就在大家要离开时，教室里突然传来一声喊：“叔叔，我多了一双手套！”扭头一看，正是妮妮，她拿着一双粉红色手套说自己多发了一双。经查看，原来是工作人员不小心发错了。

“我已经领了一双了，这一双还是给别的小朋友吧。”当工作人员表示要把这一双手套送

给她时，她摇摇头说道。

带着孩子们的诚实和可爱给予的感动，工作人员来到了当日的第二站——龙门小学，这里的30名小学生每人也收到了一份包括帽子、围巾、手套、课外书、书包、彩笔等物品在内的新年礼包。

“这些东西我都好喜欢，回家拿给妈妈看看，铅笔会留给妹妹用，我现在开始用钢笔啦！”三年级学生袁博开心地整理着礼物。他的父亲在福州打工，母亲在家照顾他和妹妹，虽然年纪不大，但他已懂得分享。

今年春节前，他们一共给200个孩子送去了新年礼物。自2011年起，新华区委、区政府和共青团新华区委每年都汇集人口计生办、教体局等单位、爱心人士、热心人士，为辖区留守儿童和贫困学子送温暖。活动开展以来，该区已累计发放价值20多万元的爱心物资，受益学生1000多人次。(本报记者 孙聪利)



温馨提示

今日天气

白天到夜里阴天转多云
东北风2-3级
最高温度2℃，最低温度-5℃

郏县培训新任村党支部书记

本报讯“前几天，我参加了县委组织部组织的农村基层党支部书记培训班，学到了以前不曾了解的农村基层工作经验和方法，受益匪浅……”1月25日，郏县冢头镇西寨村党支部书记梁东方谈起在县委党校的学习体会时滔滔不绝。

现年46岁的梁东方在去年底的村级组织换届选举中，以高票当选为西寨村党支部书记。由于长期从事医疗卫生工作，梁东方对农村基层工作不甚了解，正当他不知如何开展工作时，接到镇党委通知，要他到县委党校参加县委组织部组织的全县新任农村党支部书记培训班，解除了他“不知如何工作”的后顾之忧。

据介绍，为尽快提升新任农村党支部书记工作能力。郏县县委组织部于1月20日至22日，对全县新当选的99名农村党支部书记进行为期三天的封闭式集中培训。

(宁建鹏)

为保障全市垃圾运输车辆正常入场 市垃圾处理场职工紧急清雪

本报讯(记者毛玺玺)受冷空气影响，27日晚至29日，我市大范围降雪，这对市城管处垃圾处理场垃圾运输车辆专用通道的交通也造成了一定影响。市垃圾处理场干部职工紧急清理积雪，保证了全市垃圾运输车辆正常入场。

“这几天场里领导和我们110个职工都没有回家，晚上就住在办公室，早晨4点半开始清理积雪。”30日上午，市垃圾处理场设备维修班班长李国安告诉记者。

据介绍，27日、28日晚上，该场领导带领李国安、吴渊等职工加班清雪。28日、29日凌晨4点半大家又继续清雪，当天上午9点左右，市垃圾处理场2公里多的垃圾运输车辆专用通道上的积雪基本清理完毕，没有影响来自市区的垃圾运输车辆陆续进场。

声明

我有191台营运黄标车营运证丢失，声明作废。

平顶山市永源昌汽车销售有限公司
运输分公司
2015年1月31日

注销公告

平顶山市雅立洁商贸有限公司(注册号410402000012709)向公司登记机关申请注销登记，请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市雅立洁商贸有限公司
2015年1月31日